

广州体育学院报

GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY



国内统一刊号 CN44-0833/G

主管主办:中共广州体育学院委员会

出版:广州体育学院校报编辑部



文精武杰

第362期 (本期四版)

2023年9月30日(癸卯年八月十六)

投稿邮箱:gtyb658@163.com

把人才培养之脉 固高质量发展之基 学校召开主题教育集中学习交流会暨2023年发展战略研讨会

本报讯 9月1日,我校隆重召开主题教育集中学习交流会暨2023年发展战略研讨会。这是学校在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的背景下召开的一次会议,既是一次主题教育的集中学习,也是一次调研成果的充分交流,更是一次推动发展的再动员、再部署。本次研讨会将主题教育与学校改革发展紧密结合,围绕“持续深化体制机制改革,全面提高人才培养质量”的主题展开,深度剖析了当前我校在人才培养中的痛点、难点,以及面临的机遇与挑战,进一步集思广益,凝聚共识,全面推动学校高质量发展,真正做到了以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

校领导米银俊、胡敏、尹北晖、陈琦、李裕和、张育方出席会议。学校全体中层

干部、各二级学院办公室主任、教研室主任参加会议。会议由副校长李裕和主持。会上,教师工作部主任侯晓晖、教务部主任李良鸣、马克思主义学院院长向秀敏、研究生院院长周良君、运动与健康学院院长翁锡全、运动训练学院院长孙健等6位同志围绕会议主题作专题发言,梳理当前所面临的困境与瓶颈,提出了解决问题的思路和举措。

胡敏校长以“两个抓手、双管齐下,推动广州体育学院高质量内涵式发展”为题作工作动员报告,强调以申博攻坚、本科教育教学审核评估为抓手,以实现发展方式的转型、内涵动力的转型、办学方式的转型、治理体系的转型为目标来推动学校高质量内涵式发展。并明确提出了新时代学校高质量发展的战略目标和实施举措。针对新一轮的本科教育教学审核

评估工作,胡敏提出三点工作要求:

第一,要充分认识新一轮审核评估的重要意义。新一轮审核评估紧扣新时代本科教育“转轨”特征和未来五年高校评估着力点,更加注重立德树人的成效评价,更加注重夯实本科教育教学基础地位,对高校育人提出了全方位的要求。全校上下要切实增强危机意识,团结一心,切实做好迎评促建各项工作。

第二,要切实把握新一轮审核评估的精髓要领。新一轮审核评估紧扣上一轮评估存在的短板及新时代本科教育要求进行优化改进,要具有立德树人导向更加鲜明、坚决破除“五唯”顽疾、积极探索分类评价、突出本科教育教学关键点、突出评估结果使用等五大特点。

第三,凝心聚力,扎实推进迎接新一轮审核评估工作。新一轮审核评估是事

关学校未来生存发展的一次挑战,也是提升学校整体办学水平的一次机遇。我们要站在对学校事业长远发展的高度对待新一轮审核评估,全面盘点学校本科教育教学方面存在的问题和不足,查漏补缺、补齐短板,持续加强质量内涵建设,提升学校整体办学水平,做好迎评促建各项工作。

当日下午,与会人员聚焦广东省委“1310”工作部署,围绕学校高质量内涵式发展主题分为六组进行充分深入的讨论和交流,提出了相关建议和思考。

学校党委书记米银俊作总结讲话。米银俊表示,本次研讨会各部门专题发言内容务实,胡敏校长的工作动员报告内涵丰富,分组讨论思维碰撞、思想破冰,圆满完成了开门问策、集思广益、凝聚共识、明确任务、部署举措的预期目标,

收到了很好的效果。对于如何提高学校人才培养质量,做好学校高质量发展规划和新学期工作,米银俊提出三点意见:

一是从理论找方向。各级党组织和广大党员干部要学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,以“申博”为牵引勇攀学科高峰,优化学科专业布局、加强学

校治理体系和治理能力现代化建设,找准落实省委“1310”工作部署的切入点、结合点和着力点,全面服务教育强国、体育强国、健康中国国家战略和粤港澳大湾区

体育事业发展,为广东在中国式现代化建设中走在前列做出积极贡献。

二是经磨砺长本领。全体党员干部要沉心实干,自觉从被动转为主动,密切联系群众,听真话、察实情,全面了解掌

(文 党政办公室)

广州体育学院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议

本报讯 9月12日下午,学校召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议,对主题教育开展情况与成效经验进行全面总结,对巩固深化主题教育成果作出安排部署。党委书记米银俊作总结讲话,党委副书记陈琦主持。学校领导、学校党委委员、纪委委员,副科级以上领导干部,全体辅导员,全校党支部书记及有关部门参会。

米银俊从主要做法、成效及下一步工作思路三个方面对学校主题教育开展情况进行了全面总结。他强调,主题教育开展以来,学校党委在省委十七巡回指导组的悉心指导下,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,紧扣省委“1310”具体部署,聚焦主题教育主线,立足主体责任,坚持学思用贯通、知信行统一,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来一体推进,全面落实各项重点措施,奋力答好“强国建设、广体何为”的时代之问,推动主题教育取得了实实在在的成效,主要做法包括:

一是在组织领导方面,“六个一体推进”谋在高处。注重统筹谋划,强化组织领导,将主题教育与学校六大重点工作一体推进,确保有力有序开展;二是在理论学习方面,“五学联动”研在深处。坚持深学细研、融会贯

通,自上而下、层层深入,以“五学联动”推动理论学习走深走心走实;三是在调查研究方面,“四个聚焦”落在细处。紧密结合实际,着力“四个聚焦”,在选题、破题、解题、答题中扎实开展调查研究;四是在推动发展方面,“三大任务”干在实处。把握高质量发展核心要求,锚定“三大任务”,持续在固本强基、开源增效和铸魂赋能上下功夫,为学校实现跨越式发展注入澎湃动力;五是在检视整改方面,“两大重点”抓在要处。锚定“两大重点”抓实检视整改,用为师生办实事、解难题的实绩回应群众期盼,深化主题教育成效;六是在建章立制方面,“一套体系”立在严处。抓好建章立制,把“当下改”与“长久立”,把“集中纠”与“常态治”相结合,确保主题教育成效形成常态长效,持续加快学校治理体系和治理能力现代化步伐。

米银俊表示,主题教育开展以来,学校党委示范引领,各级党组织真抓实干,广大党员干部积极参与,学校各项工作蒸蒸日上,主题教育成效明显:一是聚焦凝心铸魂筑牢根本,党性修养有了新境界;二是聚焦锤炼品格强化忠诚,以体育人有了新成效;三是聚焦实干担当促进发展,科研创新有了新高度;四是聚焦践行宗旨为民造福,师生情怀有了新升华;五是聚焦廉洁奉公树立新风,政

治生态有了新气象。

为不断巩固深化主题教育成果,持续从中汲取奋进的智慧和力量,米银俊提出四点要求:一是持之以恒以学铸魂,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人;二是持之以恒以学增智,坚持学好家本领、兴党本领、强国本领;三是持之以恒以学正风,坚持一刻不停推进全面从严治党;四是持之以恒以学促干,奋力开拓学校事业高质量发展新局面。

党委副书记陈琦就落实会议精神提出具体要求,希望各二级党组织扎实做好主题教育总结工作,坚持“当下改”与“长久立”相结合,切实巩固深化主题教育成果长效机制,以钉钉子精神持续推进整改落实,切实把“问题清单”变为“成效清单”。全校领导干部要认真学习领会中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,坚持不懈做好学习贯彻党的创新理论的深化、内化、转化工作,始终心怀“国之大者”,切实把主题教育成果转化转化为推动工作的强大动力和务实行动,加快推进学校高质量内涵式发展,为广东在全国建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出广大的贡献。

(文 党委宣传部 李璇)

我校召开2023年纪律教育学习月动员大会暨全面从严治党专题会议

本报讯 为持续巩固深化主题教育成果,以自我革命精神把全面从严治党向纵深推进,根据上级部署,结合学校实际,9月12日下午,我校在礼堂召开2023年纪律教育学习月动员大会暨全面从严治党专题会议,全面总结今年上半年全面从严治党工作,深刻分析当前全面从严治党形势任务,研究部署今后一段时间的全面从严治党工作,对今年的纪律教育学习月活动进行动员部署。

党委书记米银俊作动员讲话,党委副书记、纪委书记尹北晖作警示教育报告。学校领导、学校党委委员、纪委委员,副科级以上领导干部,全体辅导员,全校党支部书记及有关部门参会,集中观看警示教育片。

党委书记米银俊在动员讲话中紧紧围绕“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”主题,强调今年的纪律教育学习月要紧紧围绕“学

思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,进一步以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,以纪律教育学习成果巩固主题教育学习成效,为推动学校高质量发展提供坚实的思想保证和政治保证。同时提出三点要求:

一是持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习领会习近平总书记对广东加强党的全面领导和党的建设一以贯之的要求,不断增强坚持“两个确立”,做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,把对党绝对忠诚体现到贯彻落实好党中央决策部署的实际行动上,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,确保学校发展始终沿着正确方向前进。

党委副书记、纪委书记尹北晖介绍今年全面从严治党形势与要求,分析了我校党风廉政建设的形势,通报以案促改和主题教育调研中的有关情况,并进行了警示教育。

(文 纪检监察室)

电话:38025632

网址:<http://news.gipe.edu.cn>

邮政编码:510500

喜讯! 我校教师荣获多项国家级科研项目立项!

本报讯 近日,国家自然科学基金、国家哲学社会科学基金以及全国教育科学规划课题陆续公布立项名单,我校荣获了7项国家级科研项目:国家哲学社会科学基金项目3项(重点1项、一般1项、青年1项)、国家自然科学基金青年科学基金项目3项、全国教育科学规划国家青年项目1项,国家级项目立项数达历史最高水平!

(文 科学技术部)

国家级科研项目是学校科研学术水平的重要标志,对学校的学科建设和申博工作起重要支撑作用。近年来,学校高度重视国家级项目的申报工作,提前启动申报、积极组织专家辅导、认真做好服务,有效提升了项目立项率。在此,特向获得立项的各位老师表示衷心的祝贺!

(文 科学技术部)

米银俊书记赴新疆疏附县调研我校实习支教团工作



本报讯 9月8日,米银俊书记赴新疆喀什地区疏附县,亲切看望我校第三批援疆支教实习团同学们,与当地教育局领导就校地合作共建“广州体育学院

龙狮龙舟项目教育实践基地”达成共识,举行了授牌仪式。

在当地教育局支教学生宿舍,米银俊书记亲切慰问我校支教实习团的同学

(图文 学生工作部)

马来西亚吉隆坡武术总会理事长莅临我校访问交流

本报讯 9月4日上午,马来西亚吉隆坡武术总会理事长黄金水一行莅临我校访问交流。副校长李裕和在行政楼832会议室接见了来访者,国际交流合作部主任冯政,武术学院党委书记吴东昇、副院长刘存忠、党委副书记沈彩群以及教师代表刘振岭参加会议,会议由冯政主持。

李裕和对黄金水一行的到来表示热烈欢迎,并向黄金水理事长介绍了广州体育学院的历史、学科建设、师资队伍和国际交流合作情况。他表示,希望借此机会,加强两国在体育,尤其是武术领域的交流与合作,借助青少年夏令营、培训交流等方式,共同推进武术的国际化进程。黄金水对学校的热情接待表示感谢,并简要介绍了马来西亚吉隆坡武术总会的基本情况和近年发展情况。双方就武术文化交流、学生互派、建立海外实习基地、举办武术培训和比赛等事宜进行深入交流。双方一致表示,将在今后的工作中,共同为世界武术的发展做出贡献。随后,黄金水一行还前往学校武术学院参观交流。

(文 武术学院)